COMUNE DI OSSI
Provincia di Sassari
 
 
DECRETO DEL SINDACO N°  13 DEL 16/09/2016
	OGGETTO:   Attribuzione della retribuzione di risultato anno 2015 al Segretario Comunale 


IL SINDACO
Visto il vigente  Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e servizi ; 

Visto lo Statuto Comunale ; 
Dato atto che nel sistema di valutazione in uso presso i Comuni dell'Unione del Coros viene individuato nel Sindaco l’organo competente ad effettuare detta valutazione dell’operato del Segretario comunale ;

Considerato che dal 1 settembre al 31.12.2015 il Segretario Comunale Dott. Giuseppe Manca ha svolto servizio presso il Comune di Ossi;
Che allo stesso sono state attribuite ex art. 97 co. 4 lett. d) D. Lgs. n. 267/2000,  le funzioni di  Responsabile dei Servizi afferenti l'Area Amministrativo-Sociale;

Che con deliberazione G.C. n.  126 del 17.12.2015 è stato approvato il Piano degli obiettivi per l’anno 2015, prevedendo degli obiettivi strategici e degli obiettivi operativi per ciascun Responsabile di servizio titolare di P.O. e per il Segretario Comunale incaricato della Responsabilità dei Servizi afferenti l'Area Amministrativo-Sociale;
Vista la proposta di valutazione  del Dott. Arturo Bianco e del Dott. Antonio Puledda, componenti esterni  del Nucleo di Valutazione circa  la performance organizzativa, la performance individuale, le capacità manageriali, le competenze professionali nell’anno 2015, anche ai fini dell’erogazione dell’indennità di risultato;
Condivisa la valutazione del Nucleo di Valutazione, positiva e tale da consentire l'attribuzione al segretario comunale dr. Giuseppe Manca, per l’annualità 2015, dell'importo dovuto a titolo di retribuzione di risultato, che può essere quantificato, ex art. 42 CCNL 1998/2001, nel 8% del monte salari, per il periodo di riferimento;

Visto l’art. 42 del CCNL 1998-2001 dei Segretari Comunali e Provinciali;

Visto il bilancio di previsione 2016-2018, approvato con deliberazione C.C. n. 42 del 10.05.2016;

DECRETA
Di condividere la proposta di valutazione del Segretario Comunale redatta dai componenti esterni del Nucleo di Valutazione e di valutare positivamente pertanto le prestazioni del dr Giuseppe Manca, per l’annualità 2015 (dal 01/09 al 31/12),  come da scheda  agli atti dell'Ufficio personale;

Di corrispondere al segretario comunale Dr. Giuseppe Manca l'importo di € 1.419,04 a titolo di retribuzione di risultato per l’annualità 2015, calcolato come da prospetto allegato al presente atto facendo riferimento al 8% del monte salari;        

Di imputare la spesa alla Missione 1, Programma 3, Cod.  01.03-1.01.01.01.002 – cap. 10121/1 – del Bilancio 2016-2018, Esercizio 2016,  che presenta la necessaria disponibilità;

Di trasmettere il presente provvedimento :

· Al Segretario comunale ;

· Al Responsabile del servizio Finanziario per gli ulteriori adempimenti di competenza.

Ossi, 16.09.2016

                                                                                                                     IL SINDACO
                                                                                                            ( Dott. Giovanni Serra)
